

西安凤栖山人文纪念园举行放河灯公祭活动

河灯祈福 祭拜先祖

为在传统节日期间更好地弘扬中华民族优秀文化，大力推进社会主义核心价值体系建设，8月12日，西安凤栖山人文纪念园举行“情暖·中元”放河灯公祭活动。

此次活动由礼仪服务部承办，内容包括集体祈福、放飞心愿、代为祈福、放河灯祈福等。现场采取直播方式，工作人员将亲手做的各种灯、排着长队，依次放入河中，共同祭祀祖先，以表达对死去亲人的思念，对活着的人们祝福的美好习俗。

礼仪服务部梁莉说，中元节是中华民族传统的祭祖节日，缅怀先人，重于心胜于形，生者的安全健康是对逝者的最好告慰。文明祭祀已经成为一种新的风尚、新的礼仪，让我们以更加文明的方式，倾吐心声，彰显良知，凝聚精神，提升园区文明程度，促进园区高质量发展。



建 生 态 墓 园 创 文 明 园 区



2022年8月28日
星期日
月刊第8期 总第158期

主办：西安凤栖山人文纪念园有限责任公司
地址：西安市长安区鸣犊街道留公村
电话：029-85835352
网址：www.xafengxian.com
内部资料 免费交流

A版

加强职工培训 提升企业动力

西安凤栖山人文纪念园举办职工培训会

本刊讯 为提升全国职工的综合素质和业务水平，推动园区各项工作高质量发展，8月2日—5日，西安凤栖园举办2022年度职工培训会。会上传达了全省社会事务工作会议精神，公司董事长李兴民作动员讲话，公司领导李伟平主持会议，150余名职工参加了培训。

动员会上，李兴民就做好今年职工培训，提升公司整体形象提了三点意见，一是要思想重视，提高对培训工作认识，二是要突出重点，提高全员综合素质，三是要学以致用，确保

培训取得实效。此次培训将素质教育和业务培训相结合，省民政厅社会事务和殡葬管理处二级调研员张勇以《殡葬改革的趋势及方向》为题，从殡葬基本知识、公墓建设管理、殡葬发展方向、优秀案例等方面进行授课。授课内容丰富，剖析深刻，丰富了职工的殡葬业务知识，增强了殡葬改革意识，为加快推进绿色殡葬工作提供了思路和方向；陕西省礼仪协会会长文锦玲从工作和生活实际入题，以审美形象、公务礼仪为主要内容，讲授了仪容仪

表、礼貌礼节等身边的文明礼仪知识，提升了职工热情服务、规范服务、诚信服务、优质服务的能力和平；长安区政协原主席成德奇热情洋溢为职工作了《爱岗敬业、无私奉献》的讲座，激发了职工“爱国、爱党、爱岗、爱家”的热情；西安市公安局交通警察支队长安大队警官赵武装、王敏强，陕西致力诚消防服务中心讲师肖威分别就交通安全、摩托车安全驾驶和消防安全教育进行了专题辅导，增强了全体职工的交通安全和防火观念。

业务接待部王楠、信息管理部郝彤、工程规划部李利、礼仪服务部任子涵作了学习心得交流。参加学习的职工纷纷，这次培训覆盖广、内容丰富，实用性强。会后将以更加奋发的状态、更加饱满的热情投入到各项工作中，切实把学习培训成果转化为思想成果和工作成果。要内强素质、外树形象，更好地展示礼仪、展现文明，不断提升工作能力，以实际行动树立凤栖园良好形象，为创建市级文明单位贡献力量。

陕西省社会事务协会工作会议在榆林召开



本刊讯 7月28日至30日，陕西省社会事务协会工作会议在榆林召开。全省殡葬系统有关领导、区县民政局主管局长、各救助站负责人150人参加了会议。

会议由中国殡葬协会副会长、陕西省社会事务协会书记郭青凡主持，榆

林市民政局副局长陈和平致欢迎辞，陕西省民政厅社会事务和殡葬管理处二级调研员张勇讲话，陕西省社会事务协会会长李兴民做了工作报告。国际殡葬协会殡葬遗产指导委员会主席、中国殡葬协会文化遗产工作委员会主任成媛媛进行了非遗讲座。期间，还参观了杨家沟红色革命根据地和榆林殡仪馆、榆林救助管理站等。

据悉，两年来全省殡葬系统在党的十九大精神指引下，在中国殡葬协会的精心指导下和省厅的正确领导下，按照“四个意识”积极发展会员、团结会员，引导会员单位提高政治意识，稳步推进了行业改革和行业健康

发展。2022年协会的主要工作：一是谋大事、出实招。二是解难题、求实效。三是抓重点、带全面。要以更加饱满的热情，扎实认真的工作态度，团结协作，同舟共济，携手奋进，为推进协会工作再上新台阶而努力奋斗。



8月9日 长安区民政局局长一行检查指导凤栖幸苑建设情况。

肖凯



8月11日，客户给礼仪服务部送来锦旗，对他们热情、周到、专业的礼仪服务表示感谢。

肖凯



8月18日，客户冒着高温来到西安凤栖山人文纪念园将“专业用心值得信赖，以人为本温暖人心”的锦旗送给礼仪服务部，以表达对园区诚挚的谢意。

肖凯

立足于防 立足于早 立足于细

西安凤栖山人文纪念园及早安排防汛工作

本刊讯 8月25日，在西安凤栖园召开的防汛工作会议上，董事长李兴民要求立足于防，立足于早，立足于细，完善防汛应急预案，有效落实防御举措，确保园区安全度汛。

李兴民指出，目前，正处于防汛的关键时期，要早安排、早准备，未雨

绸缪抓好防汛工作。要加紧组织部署、加紧督查检查、加紧培训演练，加强实时监测预报预警，落实值班值守制度，坚决将各类风险隐患管控到位。

李兴民强调，园区防汛工作的重点是防止滑坡。墓区依坡而建，长时间的阴雨，极易造成土质松软，存在

着滑坡的潜在危机。因此，有关部门要高度重视，不可掉以轻心。特别是工程部、安保部要加大检查频次，阴雨期间，保证每天至少检查一次，做到检查工作全覆盖。业务部等部门要早发现险情、早抢护处理，切实提高临灾处置效率。

西安凤栖山人文纪念园职工培训活动掠影



开展职工教育培训 提升职工整体素质 职工学习心得体会

立足本职 爱岗敬业

◎ 信息管理部 郝彤

来到凤栖山工作，虽然很短暂，但这份职业给我带来了生命的触动，让我知晓生死之间不仅仅是生命的哀愁，更多的是亲情的寄托和思念的延续。培训中，张勇处长讲道：“人之生死是自然规律，殡葬就是人类自然的淘汰，是对死者或遗体处理的文明形式。”这句话对我触动很大，让我懂得了如何尊重生命，懂得了怎样去和逝者家属沟通，更让我对殡葬行业有了新的认知。

殡葬礼仪即殡葬人为引导生者接受所爱之人从一种状态到另外一种状态而创造的仪式，通过举行仪式，我们为生者寻求精神寄托和安慰，使他们擦干眼泪，看向前方。现代的墓园就像是一座户外生命纪念博物馆，给亡者提供一片空间，让他们置身自然之中，让他们能继续触摸时间的脉搏，守望世人的变迁，也为活着的人诠释健康的生死观。基于殡葬行业的特殊性，要求我们在平时的工作中重视礼仪，用心服务客户。结合本次学习的礼仪知识，查询墓位时，应与客

文明礼仪 贵在践行

◎ 礼仪服务部 任子涵

今天，很荣幸能在此做培训感言，感谢园区为我们提供了这次学习培训的机会。通过这四天的培训，我有以下感受：

殡葬服务单位应当加强对殡葬服务设施的管理、更新，改造陈旧的火化设备。防止污染环境。殡仪服务员应当遵守操作规程和职业道德。实行规范化的文明服务，这也是为了加强殡葬管理，推进殡葬改革，促进社会主义精神文明建设。

我们在培训中学习了文明礼仪，知道了沟通的重要性。从文字、肢体、表情、语言、眼神，全面地了解了礼仪对我们的重要性。我本身作为一名礼仪服务员更应该注意自己的仪容仪表以及与他人沟通时的礼仪。培训中老师说过一句话让我记忆犹新：“礼仪就是我们生活中恰当的言行举止”。让我第一次真正深入地了解了礼仪。也让我知道了如何才能成为一个值得他人尊重，喜爱并认可的人。

邀请的老师与董事长都讲了爱岗

敬业。首先要热爱这片土地，热爱这份工作，才能真正地做到爱岗敬业。我虽然来园区工作不久，但是和蔼可亲的长辈们，早已让我爱上了这片土地，爱上了这个园区。辛勤劳动作为一种传统美德，任何时代都不会过时。爱岗敬业，艰苦奋斗，勇于创新，甘于奉献的伟大劳动精神，永远是社会主义核心价值观和道德观的重要内容。奋斗的道路没有尽头，我们对服务的探索也没有终点。在日后的工作中，我们应该心往一块想，劲往一处使，齐心协力为凤栖山的明天尽一点绵薄之力。虽然我到墓园的时间不长，但让我得到的锻炼却不少。我会更加虚心学习，不断完善自己，给丧属更加优质的服务，用最大的热情来坚守自己的岗位。

消防安全与交通安全最为重要。此次培训让全体人员掌握了一定的消防安全常识及灭火、疏散和逃生等技能。提高了全员道路交通安全意识，极大地保证了员工上下班路上的安全。

坚守初心 方得始终

◎ 工程规划部 李利

殡葬服务人员，我们肩负着生者与逝者之间亲情传递神圣职责，这就要求我们要重视自己的工作，从心灵沟通到仪表传递，来做好我们的服务。

中华民族自古以礼仪之邦著称孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻这人生八德，则是中华传统文化的DNA，我们要把传统礼仪牢记于心，学以致用。尊重他人、以诚待人，用宽容之心，注重自己的仪容仪表、言谈举止，塑造一个良好的形象给来园客户。

园区域面积大，植被茂盛，尤其是老墓区，存在诸多安全隐患，我们工程组日后将持续做好日常巡查工作，对于可能出现的安全隐患，进行全面深入排查，确保第一时间发现、第一时间预警、第一时间报告，第一时间排除，坚决杜绝事故发生。

古人讲：逊志好学以希圣，自强不息以息天。回眸过去，把握此刻，展望未来。让我们好好珍惜园区给予的每一次学习机会，努力提升自我，不断学习成长。

热情接待 规范服务

◎ 业务接待部 王楠

具体应该做到以下三点：

1、努力做到服务周到细致。在推荐公墓等一系列服务环节上，都始终保持严谨细致的工作作风，努力做到零失误，从墓园的角度出发，为丧户提供人性化的服务。

2、努力做到服务的规范标准。服务的一言一行都有规可依，工作中一定要做到得体入时，在仪态、行为及语言上做到服务的规范化。

3、认真总结工作经验，积极维稳客户关系，增长业务知识，以最大的忠诚态度，以最好的态度来接待。

二十多年来，园区在董事会的正确带领和员工的共同努力下，公司在营销、服务等领域取得了喜人的成绩，这就是我们凤栖人的奋斗精神。